

# 泰国扩大范围搜寻爆炸案嫌犯

## 军方发布会闹乌龙,展示“不相关”炸弹背心



曼谷爆炸案

综合新华社8月30日消息 继29日逮捕一名曼谷爆炸案嫌疑人之后,泰国警方30日扩大搜寻涉案人员范围。有目击者称,案发前经常看到被捕嫌疑人与一名高个男子来往。

泰国警方29日在曼谷郊区的一座公寓楼逮捕28岁的外国男子,并在他租住的公寓内查获可以制作炸弹的材料及工

具,它们与四面佛爆炸案、沙吞码头未遂爆炸案所使用的爆炸材料类似。警方怀疑男子关联四面佛爆炸案,将其羁押。

该男子去年1月入境泰国,一人租住了公寓同一层的4间房。同楼房客说,该男子并非独居,另有一名个子较高的男子经常出入。后者与被捕男子有相同面部特征,或来自同一地域。“我们经常看到他们两个人,”一名男性房客说,“一个是被捕男子,另一个人要高很多。”

目前,泰国警方尚未确认,被捕男子就是被通缉的爆炸案

现场监控录像中的黄衣人。该男子暂时被指控为“非法拥有制作炸弹的材料”,警方没有公开他的身份和国籍。

这名被捕男子现被泰国军方羁押,其具体位置没有对外公开。泰国陆军总司令、国防部副部长乌敦德30日说,该男子拒不配合调查。“调查没有取得进展,因为嫌疑人完全没有提供任何有用信息。”“我们将继续审讯,让他知道最好合作,”乌敦德认为,该男子“绝对牵涉爆炸案”。

在抓获这名男子后的新

闻发布会上,泰国军方公布了其住所,以及查获物品的现场照片,画面还短暂定格在一件炸弹背心上。这些图片在泰国的社交媒体上被疯狂转发,尤其是炸弹背心。

不过,泰国警方30日站出来澄清说,其实炸弹背心不是在嫌疑人住所查获的。泰国警方在推特上发文称:“(炸弹背心的)照片与爆炸案没有一丁点关系,不是官方拍摄的。”不过,泰国警方和军方都未说明这张“不相关”的照片是如何进入官方公布的视频画面中的。

柬埔寨>>

## 涉跨国电信诈骗 22名中国人被捕

本报讯 柬埔寨警方29日上午在柬东部柴枋省突击搜查一个电信诈骗窝点,逮捕涉嫌进行电信诈骗犯罪的22名中国人,其中3人为女性。柬内政部反恐部门主任伊素季将军说,行动当天,警方除抓获多名犯罪嫌疑人的外,还在现场缴获数台电脑等相关作案设备。伊素季说,这些不法分子涉嫌使用互联网电话服务这一手段,从柬埔寨拨打电话到中国进行诈骗,此举既躲过了警方监控,还导致柬电信部门蒙受经济损失。柬内政部反恐部门介绍,诈骗分子经常使用海外服务器进行电信诈骗,自称是法院或警方人员,声称受害人银行账户已被破坏,迫使受害人将存款转移,从而诈骗钱财。

近年来,柬埔寨警方单独采取行动或与中国警方联手,已破获多起电信诈骗案。其中包括2013年9月柬警方在中国警方工作配合下,对位于金边和木排市的8个电信诈骗犯罪窝点采取统一抓捕行动,摧毁一特大跨国电信诈骗犯罪集团,抓获犯罪嫌疑人64名(其中,中国大陆51名、中国台湾地区11名、越南2名),涉案金额1亿多元人民币,当场查获电脑、电话、VoIP语音网关、诈骗剧本、银行卡等一大批作案工具。 据新华社国际

斯威士兰>>

## 65名花季少女 命丧选妃路上

本报讯 每年8月,与南非毗邻的斯威士兰都要举行“芦苇节”,该国国王要利用这个机会选妃。但今年“芦苇节”还未开始,65名花季少女为参加选妃已经丧命。据当地媒体“斯威士兰团结网络”29日报道,一辆卡车28日满载一群少女前往首都姆巴巴内郊外收割芦苇,但途中翻车,造成65人死亡。这一消息尚未得到斯威士兰政府确认。报道称,斯威士兰政府有意封锁消息,不让记者前往现场报道。报道没有提供关于这次车祸的更多信息。

斯威士兰每年举行“芦苇节”选妃活动。近10万名未婚处女手持芦苇,袒胸露乳,伴随着音乐翩翩起舞,接受国王姆斯瓦蒂三世的遴选。一旦被国王选中,这些少女所在家庭将获得数十头牛的厚重聘礼。据报道,在今年的“芦苇节”期间,国王姆斯瓦蒂三世打算选取一名新妃子。目前,姆斯瓦蒂三世已纳有14位妃子。

“芦苇节”是斯威士兰的独特节日,每年8月底或9月第一周举行。斯威士兰民俗人士称,“芦苇节”体现了该国的女性文化和传统。该国传统房屋的屋顶由芦苇覆盖,妇女则负责采集芦苇,所以“芦苇节”少女们的“入场券”就是一束芦苇。 据新华社国际

韩国>>

## 三星电子跌出 全球ICT企业十强

据新华社8月30日电 根据韩国信息通信政策研究所30日发布的最新数据,三星电子的市值总额在全球信息通信技术(ICT)企业中排在第13位,2005年以来首次被挤出前十。在全球ICT企业市值总额排行榜上排名第一的是苹果公司。苹果从2012年开始连续三年保持第一。继苹果之后,排名第二至第五位的依次是谷歌、微软、脸书和亚马逊。阿里巴巴位居第六,是前十名中唯一的非美国企业。

韩国证券界认为,三星电子在树立智能手机市场战略方面遇到困难,使得IT移动事业部的营业利润改善乏力,股价上波动力不足。目前,三星在中国手机市场的占有率持续下滑,最近推出的新产品对改善目前局面效果也不明显。

## 马来西亚 贪腐危机

本报讯 29日,马来西亚民间组织“干净与公平选举联盟”的成员在马来西亚吉隆坡举行大规模游行,要求涉贪腐丑闻的总理纳吉布辞职。“纳吉布下台!干净万岁!”厌倦污秽政治的20万马来西亚人,穿上黄衣走上街,向涉嫌贪污的总理纳吉布说不。

纳吉布上月初被指侵吞国营一马发展公司7亿美元后,民众要求他下台的呼声日渐高涨。(宗禾)



29日,数万民众走上吉隆坡街头举行大规模游行,抗议总理纳吉布涉嫌贪腐,并要求其辞职。

29日,数千民众聚集在贝鲁特市中心,抗议政府未能及时解决垃圾问题,要求环境部长辞职。新华/法新

## 黎巴嫩 垃圾危机

本报讯 29日,黎巴嫩首都贝鲁特再度爆发大规模示威抗议,要求政府尽快解决持续一个多月的垃圾危机,并要求环境部长辞职。一些示威者还要求惩办此前曾向示威者开枪的军警,追究内政部的责任。

本月22日、23日,当地民众在黎巴嫩总理府和议会大厦附近就垃圾问题举行大规模示威活动。今年7月中旬,黎巴嫩有关部门关闭了一个临时垃圾填埋场,导致贝鲁特等地大量垃圾堆积,引发民众不满。(宗禾)



## 国际列车枪击案促各国加强列车安保

# 欧洲拟实行火车票实名制

据新华社8月30日电 欧洲国际列车枪击案过后,欧洲各国将列车安保列入重要议程。欧洲多国内政和交通部长29日齐聚法国巴黎,商讨如何加强国际列车安检,确保乘车安全。他们提议引入火车票实名制,让登上黑名单的恐怖分子买不到票。

法国内政部长卡泽纳夫介绍,来自法国、英国、德国、瑞士、荷兰、意大利、西班牙、比利时和卢森堡9个国家的内政部长和交通部长出席了当天的会议。会后,部长们发表一份联合

声明,表示将协调各国努力,加强欧洲内部合作,扩大信息共享,共同打击恐怖活动。

声明提出四项改进措施:第一,在火车站和国际列车上,扩大对乘客身份和行李的检查;第二,增派巡警,在国际列车上由多国警察实施混合式巡逻;第三,采取购票实名制;第四,授权铁路警察使用情报和犯罪记录的相关数据库。

声明还提议,在火车站和列车上加装闭路监控设备,在车站入口处设立安检通道,对可疑人

员进行全身扫描。声明还要求修正申根区内部人员自由流动相关条款,加强进出欧盟边境海关审查,同时扩大信息和情报共享。可疑人员一旦被锁定,将受到更为严苛的海关审查。这份声明将提交到定于9月11日举行的欧洲铁路运输安全会议上。欧盟交通部长会议也将于10月7日至8日讨论相关议题。

本月21日,摩洛哥籍男子哈扎尼将一把AK-47突击步枪、一把鲁格尔手枪、一把刀以及大量子弹装入一个普通旅行

包中,在比利时布鲁塞尔未经行李安检,便轻易登上驶往巴黎的国际列车,在车上发动袭击。要不是被车上乘客制服,很可能酿成一场“大屠杀”。

哈扎尼去年被西班牙、法国、德国和比利时情报部门列为“关联恐怖威胁”的人物,已在黑名单上。但由于欧洲大部分国家没有实行购票实名制,哈扎尼很轻松就买到火车票。此外,欧洲各国火车站几乎不对乘客行李进行金属探测仪扫描,使哈扎尼能够将一大包武器带上车。